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Методические рекомендации 
к мультимедийному видеоролику для дошкольников 
«Ученье с увлечением»
[bookmark: _GoBack]Мультимедийные технологии (мультимедиа от англ, multi - много, media - среда) являются одними из наиболее перспективных и популярных педагогических информационных технологий. Они позволяют создавать целые коллекции изображений, текстов и данных, сопровождающихся звуком, видео, анимацией и другими визуальными эффектами.
Появление систем мультимедиа, безусловно, привело к революционным изменениям во многих сферах профессиональной деятельности, науки, искусства, в компьютерных играх и т.д. Одной из главных областей применения систем мультимедиа стало образование, в том числе и дошкольное.
Данный видеоролик для дошкольников содержит стихи, картинки и задания по теме «Гласный звук [а], буквы «А, а» и сопровождается музыкальными вставками.  Он делает материал  доступным для восприятия не только через слуховые анализаторы, но и через зрительные и кинестетические, сочетая в себе интеграцию образовательных областей. Помимо этого  «Алфавит телодвижений» является элементом коррекционно-оздоровительных двигательных действий в процессе обучения детей с ОВЗ.
Цель использования материала: подготовка дошкольников к обучению грамоте.
Задачи: 
· знакомство детей со звуком [а], буквами  «А, а»; выявление отличий звука от буквы;
· формирование представлений об акустической характеристике звука [а]  и обозначении его соответствующим цветом;
· обозначение  звука [а] буквами  «А, а»;
· закрепление зрительного образа букв «А, а» 
· развитие восприятия, фонематического слуха, памяти, внимания.
Целевая аудитория: педагоги, дети, родители.
Возраст детей: 5 лет; 6-7 лет (в условиях коррекционного образования)
Педагог может просто взять эти готовые материалы и использовать у себя на занятии вместо собственного объяснения или использовать для дистанционного обучения. Родителям достаточно включить видеоматериал  на компьютере и заниматься вместе с ребенком. Легкая и интересная подача материала поможет детям быстрее и лучше запомнить информацию и провести время с удовольствием. 
Желаем Вам успехов!
