Промежуточный / итоговый отчет

экспериментальной площадки ФИРО РАНХиГС «Создание и апробация модели комплексной помощи детям с нарушениями опорно-двигательного аппарата в образовательной организации»

за отчетный период 2022
1. Общие сведения

1.1. Субъект Российской Федерации: Ростовская область
1.2. Наименование организации: ГКОУ РО Волгодонская специальная школа-интернат «Восхождение»
1.3. Адрес: 347366, Ростовская область, г. Волгодонск, пер. Первомайский, 75 

1.4. Телефон: 8/8639/ 21-25-44
1.5. Факс: 8/8639/ 21-25-44
1.6. Электронная почта: shi_volgodonsk@rostobr.ru
1.7. Web-сайт:

1.8.  Руководитель образовательной организации (ФИО, должность, ученая степень, ученое звание): Белоусова Татьяна Яковлевна,    Почетный работник общего и профессионального образования

1.9. Научный руководитель экспериментальной площадки ФИРО РАНХиГС (ФИО, должность, ученая степень, ученое звание): Соловьева И.Л. - заместитель директора научно-исследовательского центра социализации и персонализации образования детей ФИРО РАНХиГС, к.п.н., доцент.

1.10. Дата создания экспериментальной площадки и реквизиты приказа о присвоении статуса экспериментальной площадки ФИРО РАНХиГС:      приказ ФГБУ «Федеральный институт развития образования» от 25.06.2018 № 87 (срок 5 лет)
2. Содержание отчета

	№

п/п


	Задачи этапа и содержание деятельности                                    (в соответствии с планом работы экспериментальной площадки ФИРО РАНХиГС)
	Описание результатов деятельности


	Созданные в результате экспериментальной деятельности продукты (ссылки на них в сети Интернет)*
	Совещания, семинары, конференции, мастер-классы (темы и сроки проведения, количество участников), консультации

	1.
	-продолжение формирования банка данных о детях с НОДА, 
 реализуемых программах для детей с НОДА,
специалистах, сопровождающих детей данной категории;
- апробация модели комплексной помощи детям с нарушениями опорно-двигательного аппарата в образовательной организации;
-разработка образовательных, коррекционных и реабилитационных  программ, индивидуальных образовательных маршрутов сопровождения детей с НОДА;

- формирование базы региональных социальных ресурсов помощи детям с инвалидностью и семьям их воспитывающим;

- промежуточная оценка эффективности реализации  экспериментальной площадки;

- расширение спектра взаимодействия с региональными, федеральными организациями, оказывающими комплексную помощь детям с НОДА;

- участие в реализации проектов федерального, регионального и муниципального значения по проблемам инклюзивного образования обучающихся с ДЦП и нарушениями опорно-двигательного аппарата;
- повышение профессиональной компетенции специалистов Ростовской области по оказанию комплексной помощи детям с нарушениями опорно-двигательного аппарата;

-работа Регионального ресурсного центра по комплексному сопровождению детей с НОДА.


	Обновлена Региональная база детей с НОДА реализуемых программах для детей с НОДА, специалистах, сопровождающих детей данной категории.
Модель комплексной помощи детям с нарушениями опорно-двигательного аппарата находится в стадии апробации.
В рамках сотрудничества с ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики РАО» (ИКП РАО) учреждение приняло участие в исследованиях, апробациях и  мониторингах: 

  - в разработке примерной рабочей программы по математике для детей с НОДА (2 вариант АООП ООО) в соответствии с пролонгированными сроками обучения (5 – 10 кл.);

-  в совещании ИКП РАО в формате «без галстуков»; 

-  в научном исследовании (1 этап) «Исследование школьной адаптации детей с РАС»;

- в разработке и апробации примерной АООП для детей с нарушениями  опорно-двигательного аппарата;

- в акции «Подарок своими руками»;

-  в научном исследовании (1 этап) «Портрет современного ребенка с НОДА» с целью оценки изменений, происходящих в детской популяции под влиянием различных условий;

 - в разработке тематического планирования примерной рабочей программы для обучающихся с НОДА (2 вариант АООП ООО) учебного предмета «Математика»;

- в исследовании эмоционального благополучия, проблем поведения, организационных навыков, деятельности, динамики школьной адаптации группы детей с РАС в рамках лонгитюдного исследования «Школьная адаптация детей с РАС»; 
- в исследовании психологического благополучия обучающихся с ОВЗ 5-11-х классов (физической активности и  психофизического благополучия воспитанников, перенесших коронавирусную инфекцию). В анкетировании приняли участие  65 обучающихся, 12 педагогов и 47 родителей;

- апробация модуля воспитательной работы по финансовой грамотности «Воспитание финансово ответственного поведения обучающихся с ОВЗ»; 

-участие в   лонгитюдном исследовании «Школьная адаптация детей с РАС» (проведено исследование эмоционального благополучия, проблем поведения, организационных навыков, деятельности, динамики школьной адаптации группы детей с РАС первоклассников набора  2021 года);

-участие в разработке тематического планирования по алгебре и геометрии  9-10 кл. в соответствии с рабочей программой основного общего образования для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата  (2 вариант АООП ООО)  учебного предмета «Математика»; 

- участие в повторном  научном исследовании  (2 этап) «Портрет современного ребенка с НОДА с целью мониторинга динамики  развития   первоклассников набора 2021-22;
- участие в научном исследование школьной адаптации первоклассников набора 2022-23, имеющих расстройства аутистического спектра (РАС).
- 
в 

	1. Статьи, выступления в СМИ 

-Белоусова, Т.Я., Поздеева Т.Н. Цифровые образовательные ресурсы в обучении детей с ОВЗ / Белоусова, Т.Я., Поздеева Т.Н.// Воспитание и обучение в современном обществе: актуальные аспекты теории и практики/ под общей редакцией.Черника.-Новосибирск:МСА (ЗСО), 2022.-255с.
-Белоусова, Т.Я., Методика определения уровня развития физической подготовленности детей с ПОДА/ Белоусова, Т.Я., Бондарев И.П., Лорткипанидзе Т.Т.//Направления и перспективы развития массовой физической культуры, спорта высших достижений и адаптивной физической культуры/Сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, СПб, ФГБУ СПбНИИФК, 2022.-284с.

-  Чередникова И.В. «Формирование произвольных предметно-практических действий у детей с ТМНР» (размещена на образовательном портале «Академия Интеллектуального Развития, свидетельство о публикации ЭЛ №ФС77»;

 -  Войтович Л.А. «Эмоциональное регулирование детей с расстройствами аутистического спектра» (опубликована на Всероссийском образовательном сайте «Детский психолог», свидетельство о публикации №1093);

-  Ивакина Е.В. «Использование нейропсихологических упражнений в коррекционной работе» (Международный центр образования и педагогики, номер сертификата СВ319639);

- Васильева Н.В. «Нарушения дыхания и их коррекция у детей с дизартрией» (Международный портал ИНТОЛИМП, свидетельство №129800).
-журнал «Российское образование» №1 2022, рубрика «Региональные практики»,  опубликована  статья о школе-интернате «К новым вершинам здоровья и знаний», в которой рассказывается о фундаментальных задачах, лежащих в основе деятельности Волгодонской специальной школы-интерната «Восхождение», о реализующихся методиках образования и здоровьесбережения с.126 (https://ru.calameo.com/read/0049488228b0aeaf6f6fb).

2. Книжные издания (монографии, учебные пособия и т.д.)

3. Нормативные документы, методические рекомендации, образовательные программы и т.д.

- участие в исследовании, направленном на изучение школьной адаптации обучающихся с РАС первого и второго года обучения; 

- участие в исследовании «Портрет современного ребенка с НОДА»;

- проведены 212 консультаций с оказанием  методической помощи коллегам региона по комплексному сопровождению детей с ОВЗ;
- экспертиза 28 специальных индивидуальных программ развития СИПР;

-  проведено 27 консультаций по разработке АООП с оказанием методической помощи;

- в период с 11.01.2022 по 31.12.2022 для    32  детей  с ОВЗ из 10 территорий Ростовской области было организовано очное-заочное сопровождение с использованием дистанционных технологий.   
5.Специалистами РРЦ НОДА разработаны авторские ЦОРы  ЭОРы:

 – обучающая презентация по обогащению словаря, развитию грамматического строя и связной речи «Волшебное время-зима!» (учитель-логопед Бубукина Н.А.);

– обучающие презентации по обогащению словаря и развитию ВПФ «Изучаем одежду», «Изучаем цвета» (педагог-психолог Войтович Л.А.);

- обучающая презентация по ознакомлению выпускников с особенностями подготовки и сдачи экзамена «Подготовка к экзаменам» (педагог-психолог Войтович Л.А.);

- тренажер по развитию умения определять ударения в словах «Ударение в словах» (учитель-дефектолог Ивакина Е.В.);

- обучающая презентация по обогащению словаря, развитию грамматического строя и связной речи «Осенняя пора» (учитель-логопед Кажурина Л.Н.);

- обучающая презентация по развитию лексико-грамматических категорий «Зима» (учитель-логопед Канкава Н.В.);

- тренажер по развитию эмоциональных состояний на основе социальных историй «Добрые дела» (педагог-психолог Лебедева Е.В.);

- обучающая презентация по развитию и осознанию собственных границ обучающимся «Как определить и укрепить личные границы» (педагог-психолог Лебедева Е.В.);

- электронное пособие для родителей обучающихся «Несколько правил, позволяющих предотвратить потребление психоактивных веществ» (педагог-психолог Лебедева Е.В.);

- интерактивная игра по автоматизации звука Ж в словах и предложениях «Накорми Жабу» (учитель-дефектолог Чередникова И.В.);

- интерактивная игра по развитию понимания речи у неговорящих детей «Развитие понимания речи у неговорящих детей» (учитель-дефектолог Чередникова И.В.);

- электронное пособие по развитию связной речи у детей с ЗПР «Осень» (учитель-логопед Васильева Н.В.);

- обучающая презентация по обогащению словаря и развитию ВПФ «Времена года» (педагог-психолог Чугунова А.Д.);

- электронное пособие по расширению знаний об эмоциональной сфере, особенностях переживания и проявления эмоций «Изучаем эмоции» (педагог-психолог Чугунова А.Д.);

- тренажер по ознакомлению со звуками и буквой Д «Буква Д, Дь» (учитель-логопед Мартреничева Н.В.).

	Городской уровень:

-26.04.2022, 08.05.2022, 11.05.2022 проведены 3 дискуссионные  площадки  «Создание условий для получения образования детей с ТМНР» (организаторы: Управление образования г.Волгодонска и ГКОУ РО Волгодонская специальная школа-интернат «Восхождение» (региональный ресурсный центр по комплексному сопровождению детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата)).
Областной уровень:

 - педагогами школы проведен областной вебинар: «Индивидуальный образовательный маршрут ребенка с тяжелыми и множественными нарушениями развития и его практическая реализация в рамках образовательной деятельности»;

- в рамках работы региональной площадки Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди проведено 34 мероприятия, посвященных месячнику информирования о проблеме  аутизма; 

- очное  участие в интерактивном онлайн-вебинаре  «Итоги функционирования инновационной инфраструктуры в системе образования Ростовской области и задачи на 2022-2023 учебный год» (Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО г. Ростов-на-Дону) представлен опыт работы инновационной площадки по теме: «Организация работы по обобщению, распространению опыта реализации инновационных идей проекта»;
-проведено 11 мастер-классов в рамках работы РРЦ НОДА для педагогов, специалистов региона, работающих с детьми с НОДА:     

-«Учусь читать словами!» - развитие у обучающихся с РАС навыков глобального чтения»»;

-«Мозжечковая стимуляция и развитие ручного праксиса у детей младшего школьного возраста с ЗПР, как средство успешного овладения учебной деятельностью»;

-«Эмоциональное развитие детей с РАС»;

-«ИКТ в коррекционной работе с детьми младшего школьного возраста с ТМНР»; 

-«Использование приемов сенсорной интеграции в развитии тактильного восприятия у обучающихся с ТМНР»;

-«Использование элементов методик Домана и Шичиды в работе по альтернативной коммуникации с детьми с ТМНР»; 

-«Развитие коммуникативных умений и навыков у обучающихся с нарушением интеллекта;

-«Использование метода эйдетики для развития психических процессов  у детей с ЗПР младшего школьного возраста»;
-«Методика ассоциативного запоминания словарных слов в логопедической работе»;

-«Развитие пространственных представлений у младших школьников с УО»;

-«Мультимедийные презентации в работе педагога».
Всероссийский уровень:

· специалисты и педагоги РРЦ НОДА приняли онлайн-участие во Всероссийских конференциях для педагогов, опубликовали свой опыт на различных платформах:

- очное участие в режиме видеоконференции во Всероссийской научно-практической конференции «Психолого-педагогическая реабилитация детей с двигательной патологией и с тяжелыми множественными нарушениями развития» с выступлением «Обучение детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата в условиях цифровой образовательной среды»  (Санкт Петербург), 2022г.;
-26.03.2022 педагоги школы-интерната приняли участие в онлайн-совещании в формате «Без галстуков» (ИКП РАО), на котором были озвучены и рассмотрены проблемы, связанные с изменениями в программно-методическом обеспечении; с бесплатным доступом к цифровому образовательному контенту Минпросвещения и Минцифры; поднимались вопросы  планируемых изменений в перечне рабочих программ конструктора на платформе «Единое содержание образования» и обсуждался проект «Родительский дни» и другие «наболевшие»  вопросы;
- 20.08.2022 26.03.2022 педагоги школы-интерната приняли участие в онлайн-совещании в формате «Без галстуков» (ИКП РАО), на котором были озвучены и рассмотрены изменения в программно-методическом обеспечении; участия в апробации программы воспитания; о получении образования длительно болеющими детьми; о семейной форме получения образования; об обновлении ФГОС для детей с интеллектуальными нарушениями; о портале «Единое образовательное пространство»; об участии в апробации модулей финансовой грамотности и о создании мобильного приложения ИКП РАО;
Международный уровень:
- очное участие (дистанционный формат) в международном образовательном форуме «Цифровая трансформация образования – реалии сегодняшнего дня», г. Санкт-Петербург (торгово-промышленная палата Комитета СПб ТПП по информационным технологиям и цифровой экономике под эгидой Национальной комиссии РФ по делам ЮНЕСКО, при участии «Ассоциированных школ ЮНЕСКО»).
С     11.01.2022 по 31.12.2022 специалистами РРЦ НОДА проведены 212 консультаций с оказанием  методической помощи коллегам региона по комплексному сопровождению детей с ОВЗ;
- экспертиза 28 специальных индивидуальных программ развития СИПР;

-  проведено 27 консультаций по разработке АООП с оказанием методической помощи;

- в период с 11.01.2022 по 31.12.2022 для    32  детей  с ОВЗ из 10 территорий Ростовской области было организовано очное-заочное сопровождение с использованием дистанционных технологий.   


Исполнитель: ответственный за работу экспериментальной площадки Поздеева Т.Н. (863) 21-25-43

Директор ГКОУ РО Волгодонской специальной 

школы-интерната «Восхождение»                                                                           Т.Я. Белоусова 
Научный руководитель экспериментальной  

площадки ФИРО РАНХиГС                                                                                      И.Л.Соловьева      
